8 класс                                                                                                                     Дата ___.___.
Тема урока №2. Размеры территории и природно-географическое 

                                  положение России 

Тема урока № 1. Географическое положение и его виды

Цель урока: Познакомить учащихся с разными видами и уровнями географического       

                          положения,  раскрыть динамичный характер гп;

                          Формировать умение работать с учебником.

Оборудование: учебник, атласы, физическая карта России, схемы «Следствия большой 

                       территории страны», «Следствия географического положения России»

Ход урока

1. Организационный момент…

2. Сообщение темы и цели

Размеры территории и природно - географическое положение России и Краснодарского края. Зт!!!

3.Проверка домашнего задания:

Заполнить таблицу

	№
	Виды  гп
	                                   Характеристика

	1
	природно-географическое
	???

	2
	???
	Положение страны на градусной сетке: отн. экватора, нул. меридиана, полярных кругов, тропиков; координаты кр, точек, размеры, протяженность территории

	1
	???
	По отношению к внешним объектам, имеющим значение для развития экономики

	2
	транспортно – географическое
	???

	1
	геополитическое
	???

	2
	???
	Оценка относительно цивилизованных областей

	1
	эколого- географическое
	???

	2
	???
	Изменение гп на разных этапах исторического развития


3.Изучение нового материала:

1. Оу!-+Зт! 

       1 место в мире: 

· по S=17,075 млн.км²=1/2 части обитаемой суши

· по общей протяженности границ=60000 км.

· По числу пограничных государств = 16 (на суше14)стран

2.Ру! стр.9 +Р полит. картой мира

               Сравнение S России с др. странами
3.Крайние точки материка

                 - географические координаты Повт.!

                 - определение географических координат крайних точек: Рк !
                                      С-о. Земля Франца Иосифа,о. Рудольфа, м. Флигели

                                          м.- Челюскин


             Ю - г. Базардюзю


             З - Куршская коса Гданьского зал.


             В-о.-  Ратманова


                м.- Дежнёва

4.анализ схемы «Следствия большой территории страны» стр.10


5.Рк! 

                                    Россия омывается водами 3 океанов


Атлантического                  Северного Ледовитого                        Тихого

  

             заполнить схему - перечислить моря, омывающие Россию
5.анализ схемы «Следствия географического положения России»

4.Закрепление нового материала:

Заполнение таблицы:

	Положительные следствия
	Отрицательные следствия

	
	

	
	


5.Итог урока, д/з:

1.подведем итог - стр.11-12

2.Д/З.-§ 2+ номенклатура – крайние точки, моря, омывающие Россию 
